
Referat fra møde i trampestisgruppen 
Onsdag d. 20. marts 2024 kl. 17 i Bådlauget. 

Tilstede: Peter Trier, Niels Fynbo, Jette Maja Porting, Mogens Johansson, Anita Roed, 

Susanne Lykke Petersen og Marianne Klug-Andersen (ref.) 


Dagsorden:


1) Godkendelse af dagsorden

2  Kommentarer i.f.t. referatet fra sidste møde d. 31/1

3) Ansøgning af midler til rutekort ude i landskabet hos Lokalforum / friluftrådet

4) Status på bedre skiltning og opsætning af pæle og skilte

5) Status på grejkursus i samarbejde med Orø fællesjord

6) Planlægning af dialogmødet lørdag d. 13. april

7) Planlægning af næste møde i Trampestis gruppen (maj måned ?)


Ad. 1 
Dagsorden godkendt 

Ad. 2  
Ingen kommentarer til referatet.

Men vi kan supplerer med, at den information om Orø, som tidligere kunne tilgås via et 
telefonnummer på de grønne skilte ude på øen, nu kan tilgås ved at bruge den audioguide, som 
ligger på Orøkontores hjemmeside se: https://oroe.dk/om-oroe/oroe-audioguide/ 

De grønne skilte må forsat gerne tages ned og afleveres til Orøkontoret. 

Ad. 3 
Vi har fået midler fra Lokalforum / Holbæk Kommunes anlægsmidler til, at der kan blive sat ca. 15 
bedre og opdaterede kort op ude på Trampestierne. 

Beboerforening har lovet at undersøge, om de kan søge Friluftrådet om det samme.

Vi skal have afdækket, hvor kortene konkret kan sættes op, så vi kan få indtegnet “her er du” prik 
på hver enkelt kort. Vi indsamler indformation til dette, når vi går ude på stierne, da vi skal bruge 
de stolper, som de gamle kort sidder på. For at få et samlet overblik over placering og bruge det 
til bestille af nye kort afdækker Niels Salvig-området, Susanne Sibirien og Marianen resten af øen.


Næste gang der er midler at søge, kunne vi prøve at søge penge til andre ting, som f.eks. bænke 
ude på stierne. Der kræver, at vi får afklaret, hvor og hvordan der må opsættes bænke. 

Ad. 4) 
Foruden kort skal der forsat opsættes flere mærkeringsskilte (hvide mænd på blå baggrund med 
eller uden pile) ude på stierne. Holbæk Kommune har lovet at levere nogle flere skilte til os.

Behovet for bedre skiltning afdækkes samtidig med, at vi kortlægger, hvor de nye kort skal 
opsættes ude på øen. Og så blive disse skilte løbende sat op, når nogle fra Trampestisgruppen 
har mulighed for dette og i dialog med de relevante lodsejere.


Peter undersøger om der kan opsættes information om gammelt færgested på informationsskiltet 
på Hjertestien ved dyreparken. Det er skiltet på dette billedet.


https://oroe.dk/om-oroe/oroe-audioguide/


Ad. 5 Grejkurset 
Det er aftalt at Holbæk Kommunen afholder grejkursus lørdag d. 20. april på Orø 
Fællesjord kl. 9.30 - 12.30. Der er 10 tilmelde (5 fra Fællesjord og 5 fra Trampestierne).


Det er vigtigt, at folk blive orienteret om, hvordan man arbejder på et trampestis-område, 
forhold til gældende lovgivning. Samt at det præciseres, at hvis man kommer til at 
ødelægge noget på en andens jord, skal den relevante lodsejer orienteres om dette.


Ad. 6)  
Det årlige dialogmøde mellem lodsejere og brugere af Trampestierne er lørdag d. 13. april 
kl. 10 - 12 i Værestedet i Orø hallen. Lokale og ordstyrer er ordnet.

Foruden opslag på Facebook sendes der via E-mail invitation ud til trampestiskorpset og 
til de lodsejere, som har ønsket at stå på kontaktlisten.

Der opsættes også opslag ved Brugsen og på Holbæk færgen.


Dagsorden til mødet bliver:

1: Velkommen: ordstyrer, valg af referent samt præsentation af gruppens 
medlemmer

2: Fremlæggelse af årsberetning v/ Marianne

3: Status over stiernes tilstand - drøftelse

4: Hvordan kan vi hjælpe hinanden med at passe godt på Trampestierne - drøftelse

5: Vil nogle være med til at søge midler til træ-gangbroer over de fugtige områder

6: Hvem skal vælges ind i Orøs Trampestisgruppe / alle medlemmer genopstiller

7: Eventuelt

8: Afslutning


Gruppen mødes kl 9.30 for at gøre lokalt klart.


Næste møde bliver onsdag d. 15. maj kl. 17 i bådlauget. 

Punketer til dagsorden:

* Opsamling og evaluering af dialogmødet d. 13/4

* Opfølgning på grejkurset

* Status på hvor der skal opsættes kort på øen

* Status på bedre skiltning / skilte og opsætning


